

MurciaSuscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

EL Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA NOCHE

El Liberal en MurciaEl diario de rayos circulación en levantina.
No se devuelven los originales.**Al pueblo de Jumilla****MANIFIESTO**

Se nos remite para su inserción el siguiente manifiesto:

En un periódico que se titula católico y con censura eclesiástica, en *La Verdad*, de Murcia, ha tenido cabida recientemente la publicación de un escrito titulado «Desde Jumilla», y lleno de insultos y groseras ofensas, dirigidas a cuantos túnigan el honor y la satisfacción de concurrir a la manifestación pública y pacífica, celebrada en nuestro pueblo el domingo último, con el exclusivo objeto de pedir al Gobierno la independencia y supremacía del poder civil y la libertad para la conciencia.Contra los organizadores y concurrentes a dicha manifestación, formada por hombres dignos y honrados hasta dejarlo sobre todo; contra un conjunto de personas bien educadas y siempre respetuosas con las opiniones y las creencias ajena; contra modestos trabajadores de Jumilla, verdaderos medios de prudencia y honestidad, se han prodigado los groseros estímulos de *pandilla* y de *hampa* de la sociedad jumillana, reclinada en inmundos lujurias y en los templos de Baal.

Así practican algunos falsos católicos el señor barón del Solar que salta a la conciencia anticlerical y apoya a candidatos republicanos y librepensadores, no tiene anterioridad ni peticiones, como estímulos, para llamar a su lado, con fines exclusivamente políticos. A los verdaderos amantes de las doctrinas de Cristo.

Y de igual manera, el señor cura de Santiago D. Sotero González Lerma, que es el compañero del barón del Solar en esta gran conciencia político-conservadora, debiera, antes de forzarla protesta alguna contra nadie ni contra nadie, contestar como hombre y como sacerdote, los graves cargos y acusaciones que repiten veces y en leturas de malde, le ha dirigido D. Miguel Jiménez Oñate en el pleno de las famosas coagulaciones de Santiago.

Hoy nos hallamos en vísperas de unas elecciones municipales que van a decidir de la suerte de nuestro Municipio; y si el barón del Solar, a quien se le paga con un manzanares y con un puñado de miserables pesetas; pero en este caso, hay que erranear la naranja a los que son fundidores de esta estéril a la dignidad y al respeto santo.

Del testero, ya se encargará la justicia, aplicándole el castigo merecido.

Con fines exclusivamente políticos y personales, y verdaderamente bien los verdaderos católicos a quienes respetamos profundamente; con tales fines, repetimos, se trata de sembrar discordias entre nosotros los jumillanos, por hombres a quienes anima el mismo propósito, por que sienten de igual manera el agujón de la intranigencia.

El gran Cacique conservador de nuestro pueblo, y el señor cura de Santiago, son por sus hechos los principales instigadores de la conciencia religiosa, quizás para utilizarla en beneficio de la política conservadora, originaria y causa de las grandes irregularidades cometidas en la administración de los intereses de nuestro Municipio.

Ni uno ni el otro, evidencian con su conducta las grandes virtudes cardinales de la Prudencia, de la Justicia, de la Fortaleza ni de la Temperancia, que sustituyan a diario con la censura y el apercibimiento para sus semejantes, los que tienen el honor de no querer y sentir como a ellos les cuadra y les conviene.

La inconscienteza más evidente, que es también la norma de su vida pública.

Alardeando de many estímulos y de fervientes monárquicos, no hallo dificultad alguna el señor barón del Solar, para anular con desbarata laudo. El militante republicano radical habido en la plaza de toros y donde se condonó el clericalismo y el señor Muñoz, por aquellos oradores republicanos, masones y libre-pensadores de primera fila.

Por qué no protestaron entonces de la conducta del católico barón del Solar, los respetables sacerdotes jumillanos?

¿Por qué el señor cura de Santiago don Sotero González Lerma, no recordó en aquella ocasión las firmas del sacerdote de nuestro pueblo, para exteriorizar una protesta contra la inconsciencia de su amigo y aliado el señor barón del Solar?

En la religión, cosa en la ciencia, las ambigüedades y falsoas, danan a los principios fundamentales; y los

que así proceden, son unos verdaderos farsantes.

Nada hay tan funesto a nuestra religión, como contrariar aquella máxima de Cristo de «dar al César lo que es del César, y a Dios lo que es de Dios».

«No bastan estos hechos?

Pues ahí está un dependiente del propio barón del Solar, Pasqual Sánchez, recogiendo firmas de inciertas señoras católicas para opositarlas en fines políticos, con los que quizá se pretenden encubrir gravísimas responsabilidades que todos conocemos y que se han contraído en la administración municipal de nuestro pueblo.

«Es que son estos los fines laudables de la religión de Cristo, que todos amamos y respetamos?

No. Los que malviven la fortuna pública; los que aprueban el día a día la conciencia religiosa de un pueblo honrado, trabajador y digno; los que tratan de sembrar discordias entre hermanos y conciencias; a esos, hay que arrancarles la careta y decirles quiénes son, para que no sigan engañando a la gente con falsos alardes de catolicismo, que ni siquiera practican.

Ya lo saben los verdaderos católicos; el señor barón del Solar que salta a la conciencia anticlerical y apoya a candidatos republicanos y librepensadores, no tiene anterioridad ni peticiones, como estímulos, para llamar a su lado, con fines exclusivamente políticos. A los verdaderos amantes de las doctrinas de Cristo.

Y de igual manera, el señor cura de Santiago D. Sotero González Lerma, que es el compañero del barón del Solar en esta gran conciencia político-conservadora, debiera, antes de forzarla protesta alguna contra nadie ni contra nadie, contestar como hombre y como sacerdote, los graves cargos y acusaciones que repiten veces y en leturas de malde, le ha dirigido D. Miguel Jiménez Oñate en el pleno de las famosas coagulaciones de Santiago.

Hoy nos hallamos en vísperas de unas elecciones municipales que van a decidir de la suerte de nuestro Municipio; y si el barón del Solar, a quien se le paga con un manzanares y con un puñado de miserables pesetas; pero en este caso, hay que erranear la naranja a los que son fundidores de esta estéril a la dignidad y al respeto santo.

Del testero, ya se encargará la justicia, aplicándole el castigo merecido.

Con fines exclusivamente políticos y personales, y verdaderamente bien los verdaderos católicos a quienes respetamos profundamente; con tales fines, repetimos, se trata de sembrar discordias entre nosotros los jumillanos, por hombres a quienes anima el mismo propósito, por que sienten de igual manera el agujón de la intranigencia.

El gran Cacique conservador de nuestro pueblo, y el señor cura de Santiago, son por sus hechos los principales instigadores de la conciencia religiosa, quizás para utilizarla en beneficio de la política conservadora, originaria y causa de las grandes irregularidades cometidas en la administración de los intereses de nuestro Municipio.

Ni uno ni el otro, evidencian con su conducta las grandes virtudes cardinales de la Prudencia, de la Justicia, de la Fortaleza ni de la Temperancia, que sustituyan a diario con la censura y el apercibimiento para sus semejantes, los que tienen el honor de no querer y sentir como a ellos les cuadra y les conviene.

La inconscienteza más evidente, que es también la norma de su vida pública.

Alardeando de many estímulos y de fervientes monárquicos, no hallo dificultad alguna el señor barón del Solar, para anular con desbarata laudo. El militante republicano radical habido en la plaza de toros y donde se condonó el clericalismo y el señor Muñoz, por aquellos oradores republicanos, masones y libre-pensadores de primera fila.

Por qué no protestaron entonces de la conducta del católico barón del Solar, los respetables sacerdotes jumillanos?

¿Por qué el señor cura de Santiago don Sotero González Lerma, no recordó en aquella ocasión las firmas del sacerdote de nuestro pueblo, para exteriorizar una protesta contra la inconsciencia de su amigo y aliado el señor barón del Solar?

En la religión, cosa en la ciencia, las ambigüedades y falsoas, danan a los principios fundamentales; y los

que así proceden, son unos verdaderos farsantes.

Nada hay tan funesto a nuestra religión, como contrariar aquella máxima de Cristo de «dar al César lo que es del César, y a Dios lo que es de Dios».

Juillet 17 de Julio de 1910.—Por los republicanos progresistas, *Romualdo Muñoz*.—Por el Círculo Republicano, *Salvador Baños*.—Por el Centro Obrero, *Antonio Martínez*.—Por los federales, *José Martínez Abellán*.—Por los demócratas, *Rogue Martínez*.—Por los republicanos radicales, *José Giménez*.—Por injustas alusiones, *Juan Guillén, J. Guardiola Valero, Vicente Guillén Molina*.

CRÓNICAS DE LA GUERRA

UNA HAZAÑA YANKI

Banda bien temprano repartió las cornetas sus alarmantes toques de general. Los soldados corrían prurosos a ocupar sus puestos; los paisanos más acostumbrados, habituados ya al peligro por ser el terror bombardeo que sufría Mazanzillo, se dirigían al muelle a presentar, llenos de espanto, la nueva columna de humo que lentamente se iban aproximando a los islotes que existen a unas cuatro millas de la costa como valla puesta contra el impetuoso oleaje del mar de las Antillas, dulce pase para poder emplazar el desembarco, si es que antes no daban fin con todo.

Así transcurrieron tres horas, desde las 6:30 a media hora de cañones y mortíferos y destructores proyectiles sin poder desfarnos, faltos de cañones, pues las baterías de montaña que cuidadosamente ositábamos en el muelle no se utilizaban por ser insuficiente su alcance y per guardarnos para el momento de empezar el desembarco, si es que antes no daban fin con todo.

Así transcurrieron tres horas, desde las 6:30 a media hora de cañones y mortíferos y destructores proyectiles sin poder desfarnos, faltos de cañones, pues las baterías de montaña que cuidadosamente ositábamos en el muelle no se utilizaban por ser insuficiente su alcance y per guardarnos para el momento de empezar el desembarco, si es que antes no daban fin con todo.

Los cañoneros, nuestros pequeños barcos de guerra, averiados en los combates anteriores, con la popa encajada en el agua los unos y mestando los otros su plomo y endabla e cañón, se hallaban cerca de tierra, dispuestos a defenderse aún como jalebas asesados por los cañoneros.

Los oficiales estaban todos en sus puestos. El jefe de la plaza coronel Sanchez Parrón, bravo, inteligente y pundonoroso militar, encargado accidentalmente a falta de generales de división ó de brigada como correspondía a aquella jurisdicción, en la orilla del mar con el capitán de Puerto, esperaba, impávido, el primer cañoneo; anclados en el muelle, atados con largas y gruesas cuerdas de cáñamo, se hallaban tres barcos de la compañía de correos del Sur, en cuyos paños se veían merineros y paisanos contemplando aquél cuando verdaderamente bello a la par que aserrador; de pronto, como impulsados por un resorte, huyeron todos, marineros y paisanos, algunas mayor atrevida, ó más que atrevida curiosa, y un sin número de chiquillos, dejando limpios barcos y muelle y todas las bocanadas que dan vista al mar, donde también se encontraban peletones de la fuerza armada; la escuadra con el buque almirante en el centro, habiendo salido del pase difícil, formaba semicírculo para impedir a los jalebas asesados por los cañoneros.

Toda era desolación y muerte; ya nada quedaba por destruir; pero cuando nosotros creímos que para completar su obra se decidiría a desembarcar y acometer la empreza, un poco más dura, de asaltar la población, cosa que todos deseábamos con el deseo de la verganza, con la rabia de la desesperación, quedamos sorprendidos, admirados al ver elevarse de nuevo las columnas de humo y dando media vuelta los barcos, alejarse, perdidos allí hacia el Océano...

Iban por batallones de Infantería.

Yo, ya que no encontraba otra cosa para saciar mis risas, en nuestras pobres barcas, á pesar de estar inservibles. Pero no tenían que hacer grandes esfuerzos, la defensa era casi inútil; á cada nuevo balizo, un extremadamente causado por la violencia del choque, les hacía inclinar poco á poco, hasta dejarles inclinados en el agua, arena que el agua iba cubriendo para darles pugnara.

Mientras tanto, nosotros, tendidos en la guararie, descansando morir cuanto antes para no presentar aquellos horrores, sentados ó de pie encima de las trincheras que de nada nos servían, desafiábamos el peligro, con verdadero afán de ser heridos.

Era el tercer bombardeo, la tercera vez que recibíamos la granizada de mortíferos y destructores proyectiles sin poder desfarnos, faltos de cañones, pues las baterías de montaña que cuidadosamente ositábamos en el muelle no se utilizaban por ser insuficiente su alcance y per guardarnos para el momento de empezar el desembarco, si es que antes no daban fin con todo.

Así transcurrieron tres horas, desde las 6:30 a media hora de cañones y mortíferos y destructores proyectiles sin poder desfarnos, faltos de cañones, pues las baterías de montaña que cuidadosamente ositábamos en el muelle no se utilizaban por ser insuficiente su alcance y per guardarnos para el momento de empezar el desembarco, si es que antes no daban fin con todo.

Los cañoneros, nuestros pequeños barcos de guerra, averiados en los combates anteriores, con la popa encajada en el agua los unos y mestando los otros su plomo y endabla e cañón, se hallaban cerca de tierra, dispuestos a defenderse aún como jalebas asesados por los cañoneros.

Los oficiales estaban todos en sus puestos. El jefe de la plaza coronel Sanchez Parrón, bravo, inteligente y pundonoroso militar, encargado accidentalmente a falta de generales de división ó de brigada como correspondía a aquél cuando verdaderamente bello a la par que aserrador; de pronto, como impulsados por un resorte, huyeron todos, marineros y paisanos, algunas mayor atrevida, y un sin número de chiquillos, dejando limpios barcos y muelle y todas las bocanadas que dan vista al mar, donde también se encontraban peletones de la fuerza armada; la escuadra con el buque almirante en el centro, habiendo salido del pase difícil, formaba semicírculo para impedir a los jalebas asesados por los cañoneros.

Toda era desolación y muerte; ya nada quedaba por destruir; pero cuando nosotros creímos que para completar su obra se decidiría a desembarcar y acometer la empreza, un poco más dura, de asaltar la población, cosa que todos deseábamos con el deseo de la verganza, con la rabia de la desesperación, quedamos sorprendidos, admirados al ver elevarse de nuevo las columnas de humo y dando media vuelta los barcos, alejarse, perdidos allí hacia el Océano...

Iban por batallones de Infantería.

Ricardo Sanchez

Almuñécar, 1910.

Roque Sanchez

Almuñécar, 1910.

JUN AÑO!

Un año, que tu vida cesó, para mi daño...
Inútilmente busco consuelo á mi pesar;

todo lo encuentro nuevo,

los rostros de los seres,

los muebles del hogar...

Mentidas esperanzas,

venturas ilusorias.

todo quanto anhelaba,

todo se fué tras tí...

Si mil glorias me dieran,

no pueden esas glorias llenar este vacío

que tú dejas en mí...

Me agobian los recuerdos,

un tiempo venturoso,

que hoy trucan en tristezas

la angustia y el dolor:

aqueellas días felices,

aquellas días dichosos

que marcan, en mi historia,

el alba de tu amor.

Ansioso de cariño

llegaba á tu ventana,

tras ella me esperabas,

ansiosa, tú también...

Cuánta ilusión mentida,

cuánta esperanza vana,

cuánto anhelo perdido,

cuántas horas de bien...

Después fuiste mi esposa,

la madre de mis hijos,

mi amante compañera,

el ángel de mi hogar,

y en porvenir risueño

mis pensamientos fijos,

por tí... por tí y por ellos

luchaba sin cesar...

Del mundo en el continente

bulir me confundía;

de su corriente á impulsos

marchaba por doquier sin abatirme nunca...

¡a veces parecía

prestid

DE ESCUELAS

El concurso de ascensoes

La Universidad de Valencia ha hecho la siguiente propuesta en el concurso de ascenso de las escuelas y auxiliares de niños y niñas anuncianadas en la Gaceta de los días 30 de Marzo y 10 y 23 de Abril último.

Escuela superior de niños de Yecla, con 1.625 pesetas, a don Ramón Aramburo Abad, que vive en Gil Jón.

Escuela superior de Hellín, con 1.375, a don Francisco Rodríguez, que sirve una auxiliaria en León.

Escuela elemental de Valencia, con 2.000, a don Joaquín Castelló Alcalde, que sirve en Castellón.

Escuelas elementales de Albacete, Almansa, Villena, Mula, Jumilla, Sagunto y Requena, con 1.375.

Se propone respectivamente a los señores don Santiago González Pisa dor, don José Ramos Herreñuelo, don Braulio Gómez Montero, don Elias Zapatero Gómez, don Juan de la C. Ruiz Herrera, don Eugenio de Andrés Sanchez y don Salvador Querada Sosa.

Escuelas elementales de La Roda, Belchite, Cosentaina, Novelda, Petrel, Cuevas de Viveros, Berriol, Almaha, Fortuna, Oliva, Bocairente y Alberique, con 1.100.

Se propone respectivamente a los siguientes maestros:

Don Agustín Santos Rebollo, don Jorge Nuel Clos, don Vicente García Ríos, don Rosalio Bell López, don Juan José Doler Aguilar, don Juan Cruz Díaz de Campos, don Manuel Barrachina Vivas, don Manuel Pasqual Sanchez, don Jaime Sola Jenizo, don Jerónimo Liarden Porta, don Gaspar Gascón Badene y don Demetrio Sanz Vicente.

Escuela superior de niñas de Yecla.

Se propone a doña María Asunción Pardo.

Escuelas elementales de Alicante y Valencia, con 2.000; se propone respectivamente a doña Carmela Riera Roncón y doña Patrocinio Espinosa Garsía.

Escuelas elementales de Alcoy y Orihuela, con 1.650; se propone respectivamente a doña Carmen Godoy García y doña María Ponce Mario.

Escuelas elementales de Albacete, Villena y Yecla, con 1.375.

A doña Ana Martín de la Cruz, doña Josefa Damiana Subirana, doña María Piedad Rodríguez González, respectivamente.

Escuelas elementales de Bonillo, Almazora, San Mateo, Totana, dos de Bullas, Olleria, Chelva, Algíñet y Adarzur, con 1.100.

Han sido propuestas por el Recto rado, por el siguiente orden:

Doña Leonor Dejada Leturia, doña María Guillerme Muné, doña María del Casares Fontdevila Martín, doña Angélica Botí Gozálvez, doña Rosa Camín Calvo, para una de Bullas; doña Josefa Paredes Matén, para otra de dicho pueblo; doña Matilde Vicent Fernández, doña Mercedes Lerma Claramunt, doña María Joaquina Gil Herrero y doña Salvador Cebellán.

Escuela de párboles de la parroquia de San Miguel (Mardé), con 2.000, a doña Manuela Zifres de la Vega Campuzano.

Escuelas de párboles de Callosa de Segura, Monovar, Nules y auxiliaria de Lorca, con 1.100; a doña Avelina Rougel Arroyo de C. Zamora, doña Encarnación Valiente Belido, doña Cecilia Alfonso Ara y doña María del Rosario Fernández, respectivamente.

Operaciones de 825

A los cuatro meses han terminado

en Valencia las oposiciones a escuelas de niñas de 825 pesetas de este distrito universitario.

Las opositoras han elegido de esta región las siguientes:

Doña Ana Láez Collado, Catral; doña María de Mediavilla Gamfr, Petrola; doña Desamparados Albiñana Coll, Rojales; doña María de los Dolores Cañizares, Trabado, San Miguel de Salinas; doña María Tudela, Redován; doña Silveria Soler, Cuile; doña María del Rosario Morte, Albatana; doña Carmen Navarro, Campo-Nublés; doña Virtudes Campos, Jarafuel; doña Dolores Torres, Lorqui; doña Magdalena Mellabreza Estivé, Campillo (Lorca); doña Consuelo Faura Carbó, Víande; doña Vicenta Gómez de Llanera, Pozuelo; doña Teresa Matau Sánchez, Letur; doña Elisa Porteira, Sigüenza (Carravaca); doña Dolores Llorca, Zarollo de Ramos (Lorca), y doña Maite González Alber, El Patrón (Totana).

RIFA BENEFICA

Para la Misericordia, Mancomunidad, Hospital é inclusa

(Sexta lista)

La reina doña María Cristina, un magnífico grupo de porcelana de Sévillor.

D. Francisco García Martínez, cuatro cuadros de flores, con marco dorado.

D. José A. Jiménez, doce estuches de papel y sobres.

D. Andrés Serrano Fontecha, dabanicos de barquilla y dos polveras de cristal.

D. Manuel Maza y Ruiz, doce muñequitas de cartón.

D. Enrique Visedo, un estuche con lápiz, pluma y raspador.

D. Alejandro Delgado y Compañía, un reclinatorio.

D. Antonio Manzanera, seis tartas enganchadas (juguetes).

D. José María Conejero de Rojas, seis figuras de porcelana y cuatro floreros de id.

D. Juan Agullar Amat y señora, un entremesero de cobre y cristal.

D. Francisco Prast (delegado de Hacienda de Cádiz), dos jarrones pintados de cristal.

D. Peregrina Saco, dos figuras de biscuit, un escurridor de cristal, un mantequero y un juego de agua.

D. Bernabé Guerrero y señora, dos azucareros de cristal, dos jarras de id., dos fuentejitas de id., dos oliveros de id. y dos figuras de biscuit.

D. Mariano Gil de Abalí y señora, doce abanicos.

D. Jacinto Aznar, cuatro figuritas palpitadoras, de biscuit.

D. Laureano Albaladejo y señora, un lazo (juguete), un tambor idem, una fusta id., un cocheito id., un ferrocarril id., una garrafla id., un juego id. y un juego de naipes id.

D. Benito Closa Cráñida, seis planchas de vapor (juguetes), seis cacerolas id., seis ollas id. y dieciocho cestas quintas.

D. Felipe Sánchez Ruipérez, dos chalpas gasa y tres chiselas de seda.

D. Eugenio Pérez de Lema Herrera, un jarro grande de cristal y níquel y un galletero de cristal.

D. Jacinto Serrano Alcázar (Valencia), doce juegos de peines en cartones de tres peines, veinticuatro cinturones de señora, veinticuatro cinturones de galeras Exposición y doce cestas con tapa en colores.

D. Adolfo Vila López, dos relojes despertadores.

D. José Sorribes Magenys y señora, dos meguillas figuras de bronce y cinco espaldas de esmalte, de mano.

D. Domingo Larrosa, cincuenta bollos de papel con sorpresas.

D. Bernardo Feliú Jaume, dos figuras de porcelana, vestidas.

Carmela, Consuelo y Amparo Castillo Soriano, doce construcciones en cartón.

D. Mariano Ruiz López (Mazarrón), cuatro tazas de porcelana, con sus platos.

D. Enrique Ayuso Miró y señora, un termómetro de sobremesa, níquel.

D. Luis Romero Sainz, seis figuritas de biscuit, un florero de id., dos id. de cristal y dos joyeros de porcelana.

NOTAS DE AGUILAS

El pueblo á oscuras

Efecto del incumplimiento en el pago del alumbrado público, que tiene el Ayuntamiento con la Electra Aguileña, esta compañía oficio al señor alcalde y al señor gobernador civil de la provincia, manifestándoles que si para el 10 del mes actual no se abonan las 2.500 pesetas que el Municipio adeuda por este servicio, se verá en la previsión, aunque deplorando mucho, de dejar de suministrar iluminación.

Llegó el 10 del actual y, aunque cumplido el mes de plazo, fué a visitar al señor alcalde el ejero de la Sociedad Electra, para manifestarle que se concedían cinco días más, y efectivamente, hoy 15 hemos quedado á la altura de cualquier villorrio, careciendo de uno de los servicios más importantes en la edad actual, como es el alumbrado público.

Precisamente ahora que comienzan á acudir forasteros, que viven algunos ya entre nosotros, que hay casas pedidas, que el comercio ha hecho esfuerzos surtiendo sus establecimientos, y en una época en que todas las estaciones balnearias buscan los medios de atraer al forastero que viene á producir riqueza en la población?

La colonia lorquina, cuyas casas están situadas todas en la explanada de García Alix, no tienen ni una luz, no solo ahora que hay apagón general, sino en tiempo en que hay alumbrado público.

¿Qué dirán de Aguilas sus vecinos?

La Glorieta, situada frente al Balneario, y el teatro España, sin luz.

¿Es esto vida moderna? ¿Es esta la manera de acrecentar una estación balnearia?

José M. Buck.

HUELGA EN TENERIFE

(Por telégrafo)

Causa del conflicto

Tenerife 17.

Se han negado á trabajar los desargadores de carbón del puerto, pidiendo se admite á un compañero despedido.

Las casas navieras se niegan á admittirlo.

Muchos vapores zarparon sin repostarse de carbón.

San Sebastián

(Por telégrafo)

Llegada del rey

San Sebastián 17 (8 n.)

Llegó el rey, recibiendo las autoridades.

Regatas de Yates

Se celebraron las regatas de Yates de construcción nacional, resultando brillantísimas.

Sa disputaban la placa de Gipuzkoa con la copa del Gran Casino.

Tomó parte el rey.

Un torpedero escoltó los balandros.

El primer premio, consistente en la placa de Gipuzkoana, medalla de ver-

Este me causó un gran sentimiento.

Yo veneraba á mi padre, y no quise contrariarle, amparándome en los recursos que la ley me daba, decidido á esperar, diciéndole:

—Llegaré á convencerle y me dará su consentimiento.

Yo referí todo esto á la que ya consideraba como esposa mía,

—Lo aprobó —me dijo. —¡Esperemos! ¡Yo os guardare mi fidelidad!

—Llegaré á convencerle y me dará su consentimiento.

—Tú estás en el mundo para conocer la verdad.

—Sí, pero no soy tan listo y parís.

—Sabes que con tu padre adoptivo fuiste hecho prisionero y llevado á Alemania, en donde permaneció largo tiempo.

—Se firmó la paz y volví á Francia.

—Con qué alegría fui á ver á mi prometida!

—Hablé otra vez á mi padre, y pude convencerle, lleno de júbilo, que no estaba tan duro como antes.

—Por esta época fué cuando Feliciano se casó con Benita, sirviéndole yo de testigo.

—Pero ocho días después, me ocurrió una terrible desgracia.

—La que amaba tanto, mi adorada Margarita, murió de repente!

—Al bajar de un coche había caído, tan desgraciadamente, hiriéndose en la cabeza, que cuando acudieron á levantarla estaba muerta.

—Esta era una doble razón para interesarme por ti.

—Así ha transcurrido el tiempo, aumentando siempre mi afecto hasta llegar hoy, mi querido Bernard, en que te considero como mi mejor amigo y te quiero como si fueras hijo mío.

—Para qué hablarte de mi profundo dolor!

—Poco después, murió también mi padre!

mell y 500 pesetas, lo ganó el «Hispania», pilotead por el rey.

El segundo premio, consistente en la copa del Casino, medalla de ver mell y 400 pesetas, lo ganó el «Bo-carta».

Partido de pelota

Se celebró el partido de pelota á beneficio de la Asociación de la Prensa.

Hubo un lleno, concurriendo toda la aristocracia, D. Cristina y los reyes.

El partido se suspendió á causa de la lluvia.

realice las disposiciones de Canalejas, exhortando a los marineros á que defiendan con la espada de la patria la fe católica.

Muchas señoras dejaron tarjetas en la asociación como protesta contra el Gobierno.

El sermón es muy comentado.

TOROS Y TOREROS

(Por telégrafo)

En Madrid

Movillada detectable

Madrid 17 (8 n.)

Los toros de Santa Coloma fueron grandes y gordos. Uno se fogó.

La lidia fué un constante herradero.

Punteret estuvo contracambiado en el primero y quedó superlateralmente en el cuarto.

Resultó con una ligera contusión.

La presentación del hermano de Regatón fué un fracaso completo.

En su primer toro fué avisado antes de pinchar.

Su segundo dobló cuando iban á darle el tercer aviso.

Fué silbado unanimemente.

Celis estuvo breve y decidido en su primer.

Su segundo se lo echaron al corral.

La corrida ha sido muy pesada.

EN VISTA ALEGRE

INFORMACIÓN POLÍTICA

(Por telégrafo)

Discurso de La Cierva

Madrid 17 (12 t.)

EL LIBERAL comenta el debate de ayer del mensaje.

Dijo que La Cierva quedó para ser sacado en una separata.

El fracaso de ayer—dice—después del último triunfo, demuestra la insustancialidad del sujeto y que la determinación insuperable del jefe público sobre la etapa de fusilamientos, destierros y persecuciones es cosa clara, juzgada y concluida.

Añade que los autores llevarán mientras vivan estímulos odiosos en las frentes y peso funebre á los sepultureros.

Viejo de García Prieto

Madrid 17 (9 n.)

En el exprés ha marchado García Prieto á San Sebastián.

Los despidieron senadores y diputados, la embajada marroquí y alto personal del ministerio de Estado.

Canales al campo

Esta mañana marchó Canales al campo, donde pasará el día.

Desanimación

Madrid 17 (12 n.)

El día político ha sido desanimadísimo.

Los círculos y centros han estado desiertos.

El debate del mensaje

La discusión del mensaje se crece que terminará en breve.

Mañana se reunirán en el Congreso los jefes de las minorías y Romanones para acordar los oradores que intervendrán, con objeto de que pueda terminarse en dos ó tres sesiones.

Se crea probable que intervenga mañana Moret, pero la última impresión es que hablará Melquideas Alvarez, que quiere ocuparse de la política religiosa del Gobierno.

Discurso cementante

Entre los marininos se ha comentado mucho el discurso de Canales en el banquete de ayer.

Concas esperado

El general Concas se encuentra un poco mejorado.

Martítegui condecorado

Se ha concedido la gran cruz de Carlos III al capitán general de Valencia, Martítegui.

Piedras repatriación

Los desertores y prófugos españoles de los cupos de 907, 908 y 909, que se hallan en Buenos Aires, escriben á la prensa, rogándole interceda para que se les conceda un amplio indulto que les permita regresar á la patria.

BARCELONA

(Por telégrafo)

El discurso de Leroux

Barcelona 17 (8 n.)

Había grandísimo interés por conocer íntegro el discurso de Leroux. La lectura ha causado sensación.

Se le han dirigido infinitud de telegramas felicitándole.

Incluso los solidarios reconocen que estuvo habilísimo.

Mitín católico

En Gracia celebró un mitín la nueva entidad Juventud Radical Católica.

Se combatió la ley del cандado y la política antiolitorial del Gobierno.

En las conclusiones se pidió el extranamiento de los anarquistas y atos; y que se conceda á los eclesiásticos el derecho de ser elegidos diputados.

Se adoptaron grandes precaucio-

nes, por estar radicada la convocatoria en forma de fiesta.

Llegada de Toribio Sanchez

A fines de mes llegará á Gijón, procedente de Buenos Aires, el diputado por Barcelona D. Toribio Sanchez.

Irá á recibirlo Leroux.

Marchará á Madrid á jurar el cargo, viñendo luego á Barcelona, donde se prepara un gran recibimiento.

Mitín suspendido

El gobernador suspendió el mitín que debía celebrarse anoche organizado por los socialistas en pro de los expulsados del territorio argentino.

Mitines anticlericales

En Tarrasa y otras poblaciones se ha celebrado esta tarde mitines y manifestaciones anticlericales y de adhesión á la política del Gobierno.

Hoy es el último día para el canje de BONOS de opción al regalo del veraneo gratis

La Joven España

(Por telégrafo)

Grupo de radicales

Madrid 17 (12 n.)

Anoche se constituyó en la redacción de EL LIBERAL una colectividad de jóvenes radicales intelectuales españoles.

Se aprobó el manifiesto programa de la colectividad, que se denomina Joven España.

Se eligió la junta directiva, que la componen Barcia, Nougués, Sánchez Ocaña, Hidalgo, Moya, Alvarez Ayala, Escrivá y Durán.

A la reunión asistieron muchísimos jóvenes.

ORIHUELA

Fecha gloriosa

Hoy domingo, 17 de Julio, y con los actos propios de este feliz y memorable día, ha tenido lugar en esta ciudad la festividad oficio-religiosa en conmemoración de su gloriosa Reconquista.

El pueblo, dando una prueba inequívoca de su gran patricismo, se ha asociado á los cabildos eclesiásticos y secular, concursando á todos los actos verificados dentro y fuera del templo, en conmemoración de esta fecha de gratos recuerdos para la ciudad de Orihuela.

De verano

El día de Santa Justa es la fecha que señala para el comienzo del desfile de veraneantes á las vecinas playas, en busca de la fresca y suave brisa.

Que se divierten mucho, es lo que les deseamos á todos nuestros paisanos.

Viejero

Procedente de Toledo ha llegado á esta localidad, el nuevo oficial del armamento de Infantería D. José Sarabia Lecuona, á quien enviamos nuestro saludo de bienvenida.

Defunción

Ha fallecido el conocido industrial de carreajes don Juan Cámaras, asistiendo á su entierro un numeroso acompañamiento.

A su atribulada viuda á hijos acompañamos en su dolor.

Descanse en paz el alma del finado.

El señor Ruiz Valarino

El ministro de Gracia y Justicia ha concedido mil pesetas para el arreglo del templo parroquial del Inmediato pueblo de Beniferrí.

EL LIBERAL

Las corridas de feria

Se ha abierto una suscripción para contribuir á las corridas de feria, siendo muchísimos los que han suscrito bonos que cuestan 30 pesetas.

Se entregará por cada bono diez entradas, cinco para la corrida del 14 y otras cinco para la del 15 del próximo Agosto.

El entusiasmo va en aumento.—17 Julio.

La boda de don Jaime

(Por telégrafo)

Con Ana Morgan

Madrid 17 (12 t.)

Los periódicos ingleses afirman que es un hecho el próximo casamiento de D. Jaime de Borbón con Ana Morgan.

Se han visto últimamente, repetidas veces, en Austria y Francia.

D. Jaime la conoció en una recepción en Versalles.

El padre de la novia ha acogido con entusiasmo la boda.

DE AVILA

(Por telégrafo)

Sospechoso detenido

Avila 17 (11 ma.)

La policía ha detenido á un individuo que pretendió robar á un compañero de hospedaje.

Se le reconoció y se dice que se aprehendieron varios tatuajes en los brazos.

La policía cree que se trata de un individuo peligroso.

Algunos dicen que esta detención está relacionada con la de Valladolid.

FOMENTO DEL TURISMO

(Por telégrafo)

Periodistas ingleses

Coruña 17 (8 n.)

Los periodistas ingleses que han sido invitados por la sociedad Fomento del Turismo, llegarán el día 24.

Asistirán á una corrida de toros, un banquete de gala y varias excusiones.

Visitarán el sitio en que murió el general Moore y la tumba de éste.

EN GERONA

(Por telégrafo)

MITIN CLERICAL

(Por telégrafo)

Habla D. Dalmau

Gerona 17 (9 n.)

En el teatro Principal se celebró un mitin clerical.

D. Dalmau Iglesias reprodujo algunos párrafos del discurso que pronunció en el Congreso.

Dijo que deseaba venir á Gerona para alejarse del Congreso.

Calificó á éste de corrupción parlamentaria.

Comparó el número de congregaciones religiosas que existen en Madrid con el número de casas de prostitución y tabernas.

Aseguró que las reformas anticlericales de Canalejas están inspiradas por damas forasteras que profesan el protestantismo.

Afirmó que el éxito de la lucha será de los católicos porque les ayudan las mujeres.

Asistieron al acto, encasillados en quinientos personas, incluso docenas de curas, cuatrocientos seminaristas y doscientos ancianos.

Los restantes concurrentes eran jovencitos de diez á doce años.

Después fueron al gobierno á entregar las conclusiones.

La mayoría de los manifestantes se

escabulleron por las calles del tránsito, por miedo.

Al Gobierno civil llegaron solos los curas.

DE VALENCIA

(Por telégrafo)

Fuerzas á Ceuta

Valencia 17 (11 n.)

Marcharon á Ceuta cuarenta soldados de Administración y setenta mulos.

Bocerrada

La anuncuada bocerrada se ha celebrado con brillantez.

Presidieron las reinas de los mercados y el alcalde.

Los lidadores estuvieron valientes.

La represión en la Argentina

(Por telégrafo)

Acuerdos de los socialistas

Madrid 17 (13 n.)

El Comité Nacional del partido socialista español, ha dirigido á las agrupaciones obreras un manifiesto, recomendándoles que celebren mitines para protestar de la represión que se ejerce en la Argentina y que realicen colectas para auxiliar á las víctimas.

El producto de las colectas debe dirigirse al Comité Nacional.

DE CASTELLÓN

(Por telégrafo)

Mitín católico

Castellón 17 (9 n.)

Los elementos reaccionarios han celebrado un mitín de adhesión al Vaticano, como protesta de la contienda del Gobierno.

A pesar de los esfuerzos y propaganda hecha en el púlpito, apenas si han concursado cincuenta personas, en su mayoría de los pueblos de Villarreal y Burriana, resultando un tremendo fracaso.

EL PRECIO DEL ACEITE

Continúa la confusión en la maraña de este negocio, como lo demuestran las diferencias notables que se desprenden de las cotizaciones de los mercados más importantes. En Madrid ha oscilado como obedeciendo á la confusión reinante, pero el fin se ha impuesto la tendencia bajista.

En Madrid, Alhendiga, se cotizan: andaluz primera, superior, á 118 pesetas los 100 kilos; idem primera, á 114; idem corriente, á 112.

En Sevilla se han ajustado varias partidas á los precios 47 1/2 y 47 3/4 reales arroba. El embarque se ha reanimado, bajando al muellie ocho vagones.

En Barcelona el mercado ha estado bastante animado y los precios se mantienen con firmeza, aunque hasta ahora sin variación.

En Santander se detallan: superior, al consumo, á 53 reales arroba; idem de tránsito á 52; refiado, marca «La Fama», á 70; id. late de 10 kilos.

En Granada se han establecido los acuerdos: En la Caleta, á 11'25 pesetas los 11 kilos y medio;

Ayuso, 50 pesetas para mejorar la comida y dar el pan gratis el día 15 en memoria de la malograda señorita Fuentesa Ayuso Miró (q. e. p. d.)

De los señores D. Adolfo y D. Eduardo Montesinos, 50 pesetas para mejorar la comida y dar el pan gratis el día 16 en memoria de sus difuntos padres (que en paz descansen).

El jueves y domingo se mejoró la comida por cuenta de esta institución benéfica.

Han salido de semana: Don Juan Bautista Alonso y D. José María Ibáñez.

Han entrado: D. Diego López Tuero y D. Angel Guijarro.

Saqueos —

La policía de seguridad ha hecho en la pasada noche un importante saqueo.

Aplaudimos estas disposiciones del capitán señor Pena y le alentamos para que la prosiga.

Es una labor que no hay que abandonar.

Y las multas que se impongan que se hagan efectivas.

— Elección —

Se ha posesionado de su cargo la nueva maestra propietaria de la escuela del Paretón (Totana).

Bostete de los niños. Las diarreas producidas en este periodo de la vida, así como en la época de la dentición, se originan sin molestia con el Elixir Estomacal de Seiz de Carlos.

— Criado agradecido —

El anciano Isidoro Moreno Nogueras, de 78 años de edad, viudo, se dirigió anoche a su casa, situada en el partido de San Benito.

En un incendio lo esperaba escondido un individuo que fue criado de su casa, comprendiéndola con él a palos.

Le produjo una fuerte contusión en el hombre derecho con hemorragia interrumpida y una contusión en el ojo derecho.

Fue curado en el Hospital por el médico de guardia D. Antonio Requena, el que calificó las lesiones de pronóstico reservado, pasando después a su domicilio.

— Las verbenas —

Se han prolongado las veladas de Floridablanca hasta el próximo domingo, gracias al desprendimiento del alcalde interino señor Soler Salazar y algunos entusiastas vecinos del barrio.

Las amenizará la banda de música del señor Espízeta.

En la estación actual en que el calor aprieta, casi todo el mundo se pone inquieto. La «Carne Líquida» del doctor Valdés García, de Montevideo, estima maravillosamente el apetito, sin desagradables consecuencias para el estómago.

— Tabernero herido —

Andrés Ibáñez Yépes, de 45 años de edad, casado, que tiene una taberna en la calle del Calvario, de Espinardo, resultó con una herida cutánea en la región frontal y contusión en la región orbitaria derecha, en riña, suscitada por cuestión de faldas.

Las citadas lesiones se las causó golpes con un revólver un parroquiano suyo.

Fue curado en el Hospital.

— Matrícula caribeña —

Antonio Bolíster Zaragoza, de 44 años de edad, casado, vecina de esta capital, ha sido curada en el Hospital de varias contusiones, a causa de una paliza que le propinó su caribeño esposo.

La policía de seguridad ha conducido a la inspección de vigilancia á Ángel Guardiola Tomás, por maltratar á Josefina y Carmen García Alcaraz, vecinas de la calle de Hidalgo.

El guardia de seguridad número 34, ha entregado en la inspección de vigilancia un bolso de señora que se ha encontrado.

— Nuestros suscriptores —

Rogamos á nuestros suscriptores de *EL LIBERAL* y de *La Moda Práctica* que durante los meses de verano quieran recibirlos en los puntos donde fijan su residencia accidental, tengan la bondad

de avisar á esta Administración, expresando al detalle y con toda claridad las señas de su nuevo domicilio, á donde les serán servidos sin aumento alguno de precio.

Para simplificar la tarea de nuestros empleados administrativos, se ruega á los señores suscriptores que tengan la amabilidad de dejar abonados — al precio de Murcia — tantos meses de suscripción como piensen pasar fuera de la capital.

Únicamente en el caso de haber cumplido esta formalidad, podremos responder á las reclamaciones por pérdidas de números ó no recepción de los periódicos durante el verano.

ELECCIONES EN FORTUNA

Tenemos noticias particulares de las elecciones municipales verificadas ayer en el pueblo de Fortuna.

La lucha fué encarnizada.

Incidentes de carácter grave nos dicen que fueron numerosos.

Suscitaron distensiones y actuó un delegado del gobernador.

El resultado, aunque todavía no es oficial, parece ser que oficialmente da el triunfo á cuatro liberales, dos conservadores y un republicano.

En el gobierno civil, — de constumbre, se desvelan estos detalles.

MERCADOS MINEROS

En Londres, las constantes liquidaciones de los almacenes continúan disminuyendo el mercado del cobre, que, sin embargo, no ha registrado una baja importante, pues sorprendente que los precios del metal no hayan sufrido más, si se tiene en cuenta la semana anterior.

La situación poco satisfactoria del mercado de cobre en los Estados Unidos. El único hecho importante que sostiene el mercado, impidiéndole caer á las especulaciones de los bajistas, es la extraordinaria animación del consumo en el mundo entero.

La Amalgamated Company no se halla dispuesta á modificar sus precios, de modo que los productores no sindicados están decididos á dar salida á su producción lo antes posible, dando á los demás el cuidado de realizar sus stocks cuando puedan.

El consumo continúa satisfecho, habiéndose elevado las transacciones totales á 7.000 toneladas.

En el mercado del estadio de Londres, las estadísticas mensuales han sido favorablemente acogidas, de modo que el consumo se ha intensificado en el mercado y han podido realizar buenas negocios.

Los mismos almacenes han contribuido á mejorar el mercado. La fabricación de hojalata es muy activa, y tanto en Londres como en América, todas las fábricas están bien provistas de órdenes. Esto contribuye á que los precios del estadio se mantengan firmes y la demanda sea activa.

El tráfico de plomo en Londres con los consumidores no ha sido muy activo, pues no consentían cubrirse más que cuando recibían nuevas órdenes.

Los stocks son reducidos, y el ligero exceso que quedaba á fin de Junio ha sido ya absorbido. Es seguro, por lo tanto, que en cuanto se desarrolle una mayor actividad en este mercado se producirá un alza en las cotizaciones.

El mercado del zinc de Londres se sostiene firme á pesar de la calma relativista que se ha registrado durante la semana. La fabricación es activa en plazas galvanizadas, pero las nuevas órdenes son muy raras.

Aunque las cotizaciones de la plata han sufrido una ligera baja en las Indias, el mercado de Londres ha vuelto á recuperar su firmeza y los precios continúan en alza. Este alza es debida á la falta de disponible. El mercado se encuentra mal aprovisionado.

— Vapores CORREOS FRANCESES —

DE LA SOCIETE GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR

Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al

BRASIL Y BUENOS AIRES con los modernos transatlánticos, de gran

(AMÉRICA DEL SUR) tonelaje, dos helicópteros y telégrafo sin hilos.

“PARANA”, “FORMOSA” y “PAMPAS”

PARANA saldrá de ALMERIA el 12 de Agosto de 1910 y admisión

pasaje en Cámara de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase y en 3.^a clase, haciendo breve

escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua,

siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de primera

y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantados modernos, tienen espaciosos salones,

iluminado eléctrico y el trato inmejorable.—Para los de 3.^a clase, comidas

á la española.

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay

que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de tercera clase mandarán, con

basta anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración.—Los manifestos de pasaje se cierran el día 10, 6 antes si están

abiertas las plazas asignadas á este puerto.

Más informes su:

Hijo de RICARDO GIMÉNEZ S. EN C. Bulevar del Principe

calle, 75. Almeria

consignatarios:

Vapores CORREOS FRANCESES

Service fijo y rápido entre las puertas de Cartagena 4 Oficina y Tren-Varia

ITINERARIO LLEGADAS SALIDAS

Cartagena los viernes 6 mañana

Orán 6 viernes 10 jueves 5

Marsella 6 viernes 10 sábados 5

Orán 6 viernes 10 jueves 5

Cartagena 6 viernes 10 jueves 5

Llegadas los viernes 8 tarde

Orán los viernes 6 mañana

Marsella 6 viernes 10 sábados 5

Orán 6 viernes 10 jueves 5

Cartagena 6 viernes 8 jueves 5

Los señores pasajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase hallarán en los quines magníficos trajes náuticos que hacen los servicios del Mediterráneo. Festejos especiales y suntuosos con todos los adelantos modernos. Festejos especiales y variados combinados de 4.^a clase para Orán y Marsella. Festejos especiales variados combinados de viajes directos entre España, Francia, Italia, Turquía y Argelia.

Festejos excepcionales para la celebración de fiestas, bodas y aniversarios.

Los señores pasajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase son destino á los puertos de las provincias de Granada, Almería, Constantina, Málaga y Cádiz y todos los demás puertos del Mediterráneo.

J. M. PELLEGRIN.—CARTAGENA

nado, sobre todo en standard. Los precios actuales hacen temer una cierta irregularidad en las cotizaciones durante algunos meses. Hasta ahora el mercado chino no se ha beneficiado del alza.

Una activa demanda se desarrolla en el mercado de la hojalata de Londres, para los meses de Julio y Agosto; pero muy pocas fábricas están en disposición de aceptar las nuevas órdenes, pues la mayor parte de ellas tienen colocada la producción de dos ó tres meses. El tráfico en general es menor animado, y los productores se encuentran más dispuestos á vender á término. Las cotizaciones son menos firmas y bastante irregulares.

La tendencia del mercado siderúrgico de Middlesbrough ha mejorado algo, pero el número de transacciones no ha sido más elevado que durante la semana anterior. Los compradores están muy dispuestos á subir á término, pero sus ofertas están lejos de convencer á los productores.

El mercado aleman de fundición es inactivo y las órdenes van de preferencia á las fábricas que ofrecen precios más firmes. Los fabricantes animados, y los productores se encuentran más dispuestos á vender á término. Las cotizaciones son menos firmas y bastante irregulares.

En el mercado de los Estados Unidos la tendencia es también mayor, y aunque las cotizaciones de la fundición no se han modificado sensiblemente, los precios son más firmes.

La demanda en productos manufacturados sigue siendo muy activa, para la industria que reina en cuenta á los precios hace que el mercado esté un poco desorganizado.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 19, en Santa Florentina.

SANTORAL.—Día 19, San Vicente de Paul y Santas Justa y Rufina.

— TOROS EN CAUDETE

(en teatro)

Cogida de Machaquito

Caudete 17 (C. n.)

Los toros de Salustio, lidios esta tarde. — Son bravos.

Caballos asustados, nueve.

Machaquito estuvo superior en el primero, ganando la oreja.

En el tercero, al entrar á matar, fué cogido y arrastrado, pitándosele el bicho.

Resultó lesionado en el muslo izquierdo, á causa de los picos que sufría en Palma de Mallorca en Junio de 1909.

Los picadores Gordo y Patetico ingresaron también en la enfermería.

Sufren fuerte conmoción cerebral, Gordito, que sustituye á Bienvenida, tuvo que matar cuatro toros.

Lo hizo con mucho lucimiento, por lo que fué acudido en hombres de los capitalistas.

Antes de jugarse los Saltillos fueron resarcidos dos novillos por el caballero portugués D'Araujo, que los remató el Almanseño.

La plaza estuvo desanimada.

VALENCIA

(Por telégrafo)

Centrabandistas sorprendidos

Valencia 18 (12 t.)

La guardia civil sorprendió en la carretera del Grao á ocho contrabandistas que llevaban fardos de tabaco.

Los contrabandistas dispararon, pero la guardia civil les hizo huir, deteniendo á tres de ellos.

Con amplias tiras de paña de colores variados, se forman floriscillas de todos los matizos, de aspecto algo metálico, pero nada desagradable.

La paña gruesa se frunce formando escarpeles y suele emplearse en dos tonos: uno claro, en el centro, como el trigo maduro, turquesa ó rosa de China, y otro distinto en el contorno, que puede ser negro, si lo es el sombrero.

La vez de cintas los «conotiers» llevan un galón de paña gruesa, ésta de color vivo, como por ejemplo: azul i níancio crema ó verde césped, y aquella de ma-

rrón.

— Vapores RÁPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA

Sociedad Anónima

Agencia culturado-cédulas-saltos-regalos